

特朗普要遏制 华盛顿“暴力犯罪” 华盛顿市长驳斥

针对美国总统特朗普威胁驱逐首都华盛顿流浪人员并“制止暴力犯罪”的言论，华盛顿市长10日予以驳斥，强调当地犯罪率已显著下降，当前并未出现犯罪激增现象。

同一天，媒体报道称，美国联邦政府准备向华盛顿派遣数百名国民警卫队人员。



在美国首都华盛顿特区的国会区域拍摄的美国国民警卫队士兵。新华社照片

民主党市长公开反驳

民主党籍的华盛顿市长缪里尔·鲍泽10日接受媒体采访时强调，华盛顿2024年犯罪率已降至“30年来的最低水平”。警方数据显示，2025年前七个月，市内暴力犯罪案件数量较去年同期下降26%，全部犯罪案件数量同比下降约7%。

鲍泽说，华盛顿2023年曾经出现犯罪率大幅增长，但“现在不是2023年”。该市过去两年已成功将暴力犯罪事件数量降至30年来最低水平。她与特朗普数周前曾在白宫会面，后者“非常了解”联邦与当地执法人员的合作。

10日早些时候，特朗普在其社交

媒体账号发文，称华盛顿流浪人员必须“立即搬走”，政府将为其提供住所，但会远离首都，罪犯则将被关进监狱。他计划第二天在白宫举行记者会，宣布“遏制华盛顿特区暴力犯罪”的举措。

据路透社报道，白宫方面未说明驱逐流浪人员的法律依据，且目前联邦政府仅控制特区内的联邦土地及建筑。

报道还以两名不愿公开姓名的美国政府官员为消息源报道，军方已准备在华盛顿部署数百名国民警卫队人员，其任务可能包括保护联邦人员或承担行政支援，这一部署的最终决定权在总统手中。

又将引发争议？

华盛顿特区当前由民主党主政。作为共和党籍总统，特朗普今年1月再次入主白宫以来，多次批评华盛顿特区暴力犯罪与流浪人员问题，指责当地政府治理不力，并多次主张联邦政府全面介入管理华盛顿特区。

外界普遍认为，特朗普最新决定的直接导火索是一名政府效率部年轻职员近期在华盛顿遭一群青少年袭击。事发后，白宫宣布9日已增派450名联邦执法人员进驻华盛顿。

然而，据路透社等媒体10日报道，联邦执法人员周末处理的案件多为无证持枪、驾照吊销后无证驾驶等轻罪，与白宫宣称的应对“暴力犯罪”存在落差。

外界普遍预计，如果国民警卫队人员进驻华盛顿，无疑将再次引发争议。

早在今年6月特朗普下令调动加利福尼亚州国民警卫队人员进驻洛杉矶地区时，相关做法就遭到在洛杉矶及加州主政的民主党人强烈反对。当时双方围绕特朗普政府是否有权将军队部署到洛杉矶地区，展开激烈法律攻防战。美国第九巡回上诉法院当地时间6月19日裁决，特朗普政府拥有对部署到洛杉矶地区的加州国民警卫队的控制权。

华盛顿的国民警卫队指挥权则直属总统。2021年1月6日国会山发生骚乱后，国民警卫队曾进驻华盛顿维持秩序。

据新华社

纾解孤独 韩国“暖心便利店”成为交际中心

孤独是韩国当前一大社会问题，韩国政府陆续出台多项应对措施，其中包括开设一种特殊的便利店。这类便利店被称为“暖心便利店”，鼓励人们到店内免费吃拉面、看电影，人们在轻松的氛围下闲聊几句，从而化解一些孤独感。

● 29岁姑娘：从社恐到拥抱他人

在韩国首都首尔，四家“暖心便利店”在3月开业。市政当局原本预期这四家店在开业第一年接待5000人次，但显然低估了它们的受欢迎程度。截至8月，这些店已接待约2万人次。

首尔姑娘熙京（音译）现年29岁，已是店中常客。她与家人关系不好，独居；结交了一些网上好友，但彼此住得远，没什么机会线下聚会；目前失业，因此也没有同事可以聊天。

● 孤独问题引发关注

开设“暖心便利店”的做法受到欢迎，其中种种细节凸显用心。店中氛围主打舒适自在：愿意聊天，当然好；若不爱热闹，也可以窝在懒人沙发上，炎炎夏日里吹着空调，三五个人一同静静地看电影。

“暖心便利店”既吸引了年轻人，也吸引了老年人。多名老者说，他们收入微薄，舍不得下馆子或去电影院，甚至在家都舍不得开空调，“暖心便利店”成为他们休闲交际、享受人间温情的好去处。

在韩国，孤独问题日益引起人们关注。韩国《中央日报》报道，首尔市政府今年4月开通“告别孤独120”热线电话，旨在为饱受孤独感或社会孤立困扰的人提供全天候支持。该热线开通仅六周便提供了3088次咨询，这已经超过全年3000次的预定目标。统计显示，来电者以中年人居多，占比

她告诉英国广播公司记者：“如果没有它，我平时无处可去。”

熙京最初走进店里时显得有些社恐：默默吃免费拉面，也不和旁人闲聊。日子一天天过去，她逐渐放松下来，偶尔会与旁人交谈。

天天见面，情谊渐生。有一天，一名在店中工作的阿姨与别人谈起某些伤心事，声音哽咽。熙京在另一个角落听见了，说道：“我想抱抱您！”她走过去，拥抱了那位阿姨。

59%；其次是青壮年，占比32%；老年人占8%；青少年占1%。

一项发布于2022年的调查显示，首尔市19岁至39岁人群中，约有13万人受孤独困扰。同一项调查还显示，首尔市“一人户”家庭占比约40%。

韩国人的孤独感也与自我认同有关。韩国2024年6月一项研究显示，韩国人惯于根据与周围人的关系来定义自己，如果觉得自己没有“对他人或社会产生重大影响”，即使有丰富的社交圈，依然会有孤独或失败感。

韩国保健福祉部2024年10月发布的一份报告显示，近年来，韩国“孤独死”人数逐年增加。釜山大学研究团队同年1月发布研究报告说，“孤独死”增加与韩国传统家庭结构变化有关，比如离婚率走高、家人之间关系疏远等。

据新华社

回应美国征税 墨西哥设定番茄最低出口价

在美国上月宣布对大部分墨西哥产新鲜番茄征收关税后，墨西哥经济部和农业部10日宣布墨方已为新鲜番茄设定最低出口价格。

路透社援引墨经济部和农业部当天发表的联合声明报道，该举措不涉及番茄出口数量和最高价格，仅限定最低出口价格，旨在强化墨西哥政府对“农业竞争力、保障农村就业和粮食主权”的承诺。墨方将对番茄最低出口价格实施年度评估，或根据市场需要实时调整。

根据这份声明，墨西哥樱桃番茄、葡萄番茄的最低出口价格均为每公斤1.7美元，罗马番茄为每公斤0.88美元，鸡尾酒番茄为每公斤1.7美元，连枝圆番茄为每公斤1.65美元。

墨西哥政府数据显示，该国去年出口了约33亿美元的番茄。据多家外媒报道，限价举措在墨西哥政府8日发布相关政令后即刻生效。

美国商务部7月14日宣布对大部分墨西哥产新鲜番茄征收约17%关税，事实上终结了美墨2019年续签的一份番茄贸易协议。该协议起源于1996年两国达成的一份旨在中止美方反倾销调查的协议，规定美方对墨西哥产番茄设定指导价和进行其他限制，以保护本国番茄种植户的利益。两国数十年间通过谈判多次延续这份协议。

针对美方征税，墨西哥政府指

认这一做法“不公平”，既伤害墨西哥番茄种植户，又损害美国相关产业以及普通消费者的利益。

美国商业团体、业内人士同样反对美国政府这一举措，警告美国商界面临“相当大的贸易不确定性”，美方退出番茄贸易协议或迫使墨方采取报复性措施。美国密歇根州立大学研究食品经济学的教授戴维·奥尔特加则对美国农场能否迅速扩大番茄产量表示担忧，认为美国自身的种植能力“无法填补进口番茄的缺口”。

彭博社分析说，为应对美国加征“番茄税”，墨西哥眼下欲借设定最低出口价格重新获得美方市场全面准入机会。墨西哥一家农业市场咨询企业的主管胡安·卡洛斯·安纳亚注意到，墨方设定番茄最低出口价格后，樱桃番茄、葡萄番茄等部分品种番茄的价格涨幅甚至超过美国加征关税幅度。

美国番茄进口企业自然甜公司首席法务官斯基普·休利特则表示，该公司正在关注墨方最新举措会给“产业乃至整体贸易关系”带来何种影响。该公司上月警告，如果美国退出美墨番茄贸易协议，该公司产品将不得不涨价近10%。

据新华社